
 

 

令和７年11月八戸市教育委員会定例会会議録 

 

 

 開催日時    令和７年11月20日(木) 午後１時30分 

 

 場  所    市庁本館３階 議会第三委員会室 

 

 出 席 者   教育長    齋 藤  信 哉 

教育委員    西 山  康 巳 

教育委員    小 澤  直 子 

教育委員    久 保  千恵子 

教育委員    福 井  武 久 

 

 

 事務局出席職員   教育部長    三 浦  順 哉 

教育部次長兼教育総務課長 松 橋  広 美 

教育部次長   沼 上  進 一 

博物館長    小保内  裕 之 

学校教育課長   佐 藤  公 一 

教育指導課長   三津谷  喜美典 

社会教育課長   高 橋  宣 子 

是川縄文館副館長  間    砂 織 

総合教育センター所長  鈴 木  悟 

こども支援センター所長  大久保  洋 二 

図書館長    磯 嶋  奈都子 

学校教育課参事   春 日  貴 子 

社会教育課参事   渡    則 子 

総合教育センター副所長  田 端  修 文 
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開  会 

（齋藤教育長） 

 定刻となりましたので、令和７年11月教育委員会定例会を開会します。 

 本日の議事録署名は、福井委員を指定します。 

 それでは、はじめに私から、主な会議・行事等について説明いたします。 

 

主な会議・行事等 

（齋藤教育長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 これより議事に入ります。本日提出されております議案を審議します。 

 はじめに、議案第 37 号「八戸市総合教育センターの設置等に関する条例施行規則の一部を改

正する規則の制定について」事務局から説明をお願いします。 

 

議案第37号 八戸市総合教育センターの設置等に関する条例施行規則の一部を改正する規則の 

制定について 

（鈴木総合教育センター所長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

 ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いいたします。 

 〔質疑なし〕 

 

 それでは、議案第37号を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 〔異議なし〕 

 

 御異議がありませんので、議案第37号を原案のとおり決定いたします。 

 

 以上で、議案の審議は終わりました。 

次に報告事項にまいります。 

はじめに「第48回民俗芸能の夕べ兼北緯40°ナニャトヤラ連邦郷土芸能交流祭について」事

務局からの説明をお願いします。 

 

【第48回民俗芸能の夕べ兼北緯40°ナニャトヤラ連邦郷土芸能交流祭について】 

（高橋社会教育課長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 
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（齋藤教育長） 

確認ですが、ナニャトヤラというのは踊りでしょうか。 

 

（渡社会教育課参事） 

ナニャトヤラというのは盆踊りの一種と言われておりますが、言葉の意味については現在でも

解明されておりません。 

 

（齋藤教育長） 

 ナニャドヤラではなく、ナニャトヤラでよろしいでしょうか。 

 

（渡社会教育課参事） 

 どちらも使われているようです。ナニャドヤラと呼ぶ地域もあれば、ナニャトヤラと呼ぶ地域

もあるようです。 

 

（齋藤教育長） 

 そのほか委員の皆様から質問等ありますでしょうか。 

 〔質疑なし〕 

 

次に「令和７年度是川縄文館考古学講座（後期）『人骨からみる縄文人』について」事務局か

らの説明をお願いします。 

 

【令和７年度是川縄文館考古学講座（後期）「人骨からみる縄文人」について】 

（間是川縄文館副館長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

〔質疑なし〕  

 

次に「冬のおはなし会『いっしょに見つけよう！冬のおはなし！』の開催について」及び「自

動車破損事故に係る損害賠償額の専決処分について」はいずれも図書館からの報告事項となりま

すので、併せて事務局からの説明をお願いします。 

 

【冬のおはなし会「いっしょに見つけよう！冬のおはなし！」の開催について】 

【自動車破損事故に係る損害賠償額の専決処分について】 

（磯嶋図書館長 資料に基づき説明） 
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（齋藤教育長） 

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

〔質疑なし〕 

 

次に「南郷歴史民俗資料館ミニコレクション展『器』について」事務局からの説明をお願いし

ます。 

 

【南郷歴史民俗資料館ミニコレクション展「器」について】 

（小保内博物館長 資料に基づき説明） 

 

（齋藤教育長） 

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがありましたらお願いします。 

〔質疑なし〕 

 

 そのほか、事務局から報告事項はありますか。 

 〔なし〕 

 

 事務局からは以上のようです。 

 

 それでは最後に「その他」ですが、委員の皆様方から何かございますか。 

  

（齋藤教育長） 

 私から１点ございます。町畑小学校の校長先生から情報提供があったのですが、明日クマの発

生を想定した避難訓練を実施する予定とのことでした。御承知のとおり、全国各地でクマの被害

が後を絶たないわけですけれども、当市でもクマの目撃情報があると保護者引渡し等の様々対策

を講じている中で、今回町畑小学校では、子どもたちが外で遊んでいるときに、クマが出た場合

にどのように避難するのかを訓練するそうです。これまで、学校では地震や火事を想定した避難

訓練に中で、学校から外に避難することは何度も実施していましたが、今回のように学校の中に

避難するという訓練はほとんど実施していません。そういったことを鑑みて、町畑小学校では、

休み時間に子どもたちがグラウンドで遊んでいるときに、クマが出た場合にどのように避難する

のか訓練したいとのことでした。おそらく市内で初めての試みだと思います。聞くところによる

と、テレビ局から取材したいという申出があったとのことでしたが、本日お越しの報道各社の皆

様にも、機会があれば取り上げていただきたいと思っております。 

 

閉  会 

これをもちまして令和７年11月の教育委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 

（午後１時59分閉会） 


